

14名环卫工人 用笨篱与火钳捞出一江清澈

张京 骆铨萌

“天下有水亦有山，富春山水非人寰。”富阳素以山川秀美著称，城区内河道众多，景色宜人。一方面，是仰仗于得天独厚的自然因素；另一方面，也离不开富阳水上环卫工人日复一日的努力付出。今天，我们就来走近这些守护城区河道的水上环卫工人，了解他们每天的工作，了解他们所经历的苦与甜。

清除白色垃圾 确保“血管”畅通

11月3日清晨，在儿童公园附近河道的水面上，14名水上环卫工人们正在进行日常河面清理工作。他们统一穿着工作服，被分为两队，一队负责驾驶小船使用笨篱捞起河面上的废弃物，一队负责拿着火钳与垃圾袋拾起白色垃圾。

组长孙林富介绍，由于附近正在做工程，河道水位很低，平常用的小船无法行驶进来，所以今天特地使用了模型船，可以在一定程度上代替平常的作业小船。顺着孙林富所指的方向看去，笔者看到一名环卫工人正使用特制的长笨篱将一只塑料瓶捞起，因为是模型船，所以笨篱里捞满废弃物后就不得不将模型船行驶到岸边放置废弃物后再重新上路。不过好在模型船灵巧，一个小时下来，儿童公园附近的水面已经被清理得差不多了。

还有一队的环卫工作此时则顺着河岸边拾取白色垃圾。由于河岸边的土质比较松软，他们穿着套靴经常陷到土里去，不过这不影响使用火钳的频率。他们一次又一次挥动着火钳，发现各处隐藏的废弃物，放眼望去，已经看不到有残留的垃圾，孙林富仍旧带着他们，再回来巡查一遍。孙林富说：“白色垃圾对江面的危害非常大，如果把富阳比做一个人，那休戚与共的河道就是血管，白色垃圾自然是血管中的有害物质，我们的职责就是清除这些有害物质，以保证血管的畅通，确保城市的健康与美丽。”

水葫芦爆发季 他们最累最苦

在笔者了解到，每年的八九十这三个月，河面上的废弃物最多，其次是逢年过节以后，河面上以及附近的草堆里，一天下来都能收集到成吨的废弃物。

孙林富介绍，这三个月，江面上的水葫芦成群结队，他们14人如临大敌，每天都会富春江相关水域开展水面清理工作，在易聚集点定点打捞。“水葫芦爆发的这几个月，我们都会每三人驾驶一只小船进行打捞，一捞就是一整天。我们将捞上来的废弃物放置在船上的，装满了就回环卫所处理，有一次我们特地清点了一下，水葫芦加上其他废弃物，我们一共捞了4.5吨，几只小船也沿河来回行驶了好几趟。”

“清理水葫芦是每年的保留节目，只有在天气真正冷下来之后，富春江上的水葫芦才会开始枯萎，也只有在这之后，我们才能算是稍微松了一口气，把精力全部投入到清理白色垃圾、枯叶等作业上去。”孙林富说，“白色垃圾也是不可忽视的重点。拿今年十一假期



来说，那几天我们明显感觉到河岸边的白色垃圾比往常有所增多。像儿童公园，国庆来玩的人数增加了很多，部分游客依旧会在喝完饮料后随意丢弃在草堆里，或者随手往江里一扔。虽然我们在巡查时会将这些白色垃圾及时清理，但毕竟也只有14个人，有时难免会有所遗漏。”

孙林富说：“富春江是我们赖以生存的江河，我们每个人都应该好好去保护，一方水土养育一方人，只有这样，富春江才会成为我们的依靠，提供给我们宝贵的资源。”

只要河道整洁美丽 我们吃苦也值得

让水上环卫工人印象最深刻的一次，河道水位很低，专用的小船行驶不了，而河面的清洁迫在眉睫。孙林富一咬牙，决定和其他环卫工人穿着套靴直接下水。

在套靴的保护之下，孙林富他们清理工作还算是轻松，可虽说是轻松，清理当时那一段不算长的河面，也花费了整整一天的时间。原来，这段河面位于富阳大浦闸，平时这闸门都是不开的，上游的废弃物也就自然而然地堆积在这里，用不了一天时间，废弃物就可以堆得像个小山堆一样。

眼看清理时间花得太久，几位环卫工人一咬牙，索性把身子浸在了河水里进行废弃物的清理。在与岸边的环卫工人配合之下，河道被清理得干净多了。可是毕竟没有驾驶小船，依旧有力所不能及的地方，于是在水位满足小船行驶之后，他们立即又来攻克这个地方。

本想着这次总没有太大的问题了，可孙林富觉得，之前水位过低耽误了河面的清理，今天就应该加紧时间工作。由于太急切，他在使用长笨篱捞一只角落里的饮料瓶时，没有控制好力道，连人带笨一起掉下船去。在其他环卫工人的帮助下，孙林富立即又回到了船上，虽然工作服湿透了让人浑身难受，但他依旧一丝不苟工作着。提起此事，孙林富说：“只要河道整洁美丽，我们吃些苦，值得的！”



每天守卫着城区河道 平凡却伟大

聊了不多久，孙林富就看见河岸边一个隐秘的草堆里有个一次性的纸碗，他连忙过去捡取。

“之前富春江的太平浦江段，每天都有像青苔一样的东西从上游流下来，具体也不知道是什么，总之持续了好几个月才算基本清理好。”孙林富说，“那段时间每天都需要有人驾驶小船去清理，所谓的清理就是将这些东西彻底敲碎，能捞的就捞上来，不能捞的用火钳捡起来。这东西大约出现了五个月，现在太平浦也被填掉了，没有在其他河面发现类似的东西，但那段时间每天的敲、捞、捡，都给我们留下了很深刻的印象。”

清理工作仍旧在继续，孙林富向岸边用火钳捡废弃物的环卫工人喊了一声，让他注意安全，随后又对驾驶小船的工人说了声慢点开，然后自己又跑去清理废弃物了。就是这样一个组长，带领着自己的一帮弟兄工人，在富阳城区河道，每天或驾船，或徒步，清理着每一处角落。他们希望用行动保持城区河道的美丽干净，他们用激情保卫着河面不受到伤害，正是这样平凡又可贵的环卫工人，用行动书写着自己的事迹，为富阳的新富春山居图增光添彩。

结构性行情有望延续 “老司机”基金经理稳健布局

10月份，沪深两市主要股指全部收涨。正在发行中的国泰聚优价值灵活配置混合拟任基金经理程洲表示，时刻关注价值投资，注重风险，追求稳健增长。据了解，此次发行的国泰聚优价值混合基金在仓位自由度上空间较

大，或将更好地追求绝对收益。资料显示，该基金是一只灵活配置混合型基金，股票投资比例为0-95%，将及时跟踪市场环境变化，制定股票、债券、现金等大类资产之间的配置比例、调整原则和调整范围。

分享医药行业重大革新成果 富国精准医疗即将结束募集

近年来，以精准医疗为代表的医药行业重大革新成果，在临床应用和科技不断进步的大环境下，焕发新的活力。据了解，目前富国精准医疗灵活配置基金即将结束发行。在此之前，投资者还可通过建设银行等代销渠道，以

及富国基金官方指定直销平台进行认购。巨大的发展空间使得精准医疗板块已经成为A股市场的明星板块。目前富国精准医疗已进入募集倒计时，希望分享精准医疗发展红利的投资者不妨抓紧时间认购。

华夏聚惠FOF首募超46亿规模居首

广受业内外关注的首批公募FOF，10月31日全部结束募集，近日陆续发布成立公告。公开数据显示，首批公募FOF受到投资者认可，6只公募FOF首募总规模或超160亿元，其中华夏聚惠FOF首募规模达46.8亿元，大比例超过其他首批公募FOF。华

夏基金副总经理李一梅认为公募FOF的顺利推出，离不开监管层对公募基金产品创新的大力支持，旨在帮助公募基金不断提升服务能力。华夏聚惠FOF等首批公募FOF顺利结束募集，表明这一创新产品获得了广大投资者的认可和欢迎。